

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	25 números
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00	75 céntimos
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00	
Extranjero	2.00	6.00	12.00	24.00	

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
 Teléfono núm. 177. — Apartado de Correos núm. 37

INserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.90 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 & 50	

HIJOS DE JOSÉ PASTOR

FUNDICION Y TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECÁNICAS

Medallas en varias Exposiciones

SAN ISIDRO, 51.—GRANADA

Esta fábrica cuenta de establecimiento con más de 30 años, dedicada principalmente a la construcción de maquinaria moderna para fábricas y molinos aceites y aparatos agrícolas.

Especialidad en molinos trituradores de aceituna y prensas hidráulicas de tres bombinas perfeccionadas, hasta de 300 000 kilogramos de presión garantizada, con cilindros de acero fundido, probados a 4 toneladas de presión por pulgada cuadrada. — Numerosas instalaciones efectuadas.

CASTAÑOS Y COMPAÑÍA

Talleres de Construcciones Mecánicas

FUNDICIÓN Y GALDERERÍA

PASEO DE LA BOMBA

Especialidad en fábricas para la elaboración de aceites de oliva, con prensas hidráulicas de varios sistemas y únicas que han sido premiadas con medalla de Oro en la Exposición Agrícola.

Protección a las industrias

En estos últimos años se han creado gran número de establecimientos industriales en España, señalándose un verdadero período de actividad. Pero es visible, y así lo revelan una porción de hechos como la baja de la recaudación de los ferrocarriles, el descenso de la renta del tabaco y otros semejantes, que tras el movimiento industrial que siguió a la guerra de 1898, ha venido un período de crisis, que se extiende a la agricultura y a la industria, y que coloca en situación un tanto difícil a muchas de las fábricas y explotaciones recientemente creadas.

No hay que olvidar que la necesidad de restaurar la Hacienda y nivelar el Presupuesto, obligó en esa misma fecha a procurar el desarrollo de varios tributos y establecer otros nuevos, lo cual ha venido también a dificultar la situación de las industrias nacientes.

Si los gobiernos pudieran ocuparse aquí en otra cosa que en hacer política, uno de los fines preferentes que deberían proponerse hubiera sido el de fomentar ese movimiento industrial, que prometía a España un gran desarrollo de riqueza después de nuestros desastres ultramontanos. Para ello, lo primero que hubiese sido necesario era variar las tendencias de nuestra administración, é infundirla, en vez del estrecho espíritu fiscal de que suele hallarse animada, el espíritu de benevolencia y de protección hacia el contribuyente, de justicia en sus relaciones con él y de atento estudio de las realidades sociales, que defiende en su libro «Organización de Hacienda» un publicista tan experto en estas materias, y que también conoce el funcionamiento de la administración española y las necesidades de nuestra vida económica, como don Eleuterio Delgado.

Es lamentable oír a los industriales, a los representantes de las sociedades que significan riqueza, trabajo y bienestar para el país, quejarse de su porfiada lucha con la administración, del espíritu en que se interpretan los reglamentos tributarios, procurando recargar todo lo posible al contribuyente, y obligándole a menudo a recurrir a la jurisdicción contencioso-administrativa, en vez de estimular los esfuerzos de los que crean industrias nuevas.

CRONICAS FEMENINAS

LIBROS

Hace poco tiempo he leído un libro, con tan llamativo título, que excitó vivamente mi curiosidad.

Es autor de él, P. I. Moebius, el sabio profesor de neuropatología y psiquiatría, tan ventajosamente conocido en el mundo científico como en el literario, y está traducido por Carmen Burgos.

Autor y traductora, se elevan considerablemente sobre esa multitud de negocios presuntuosos, que con armas resacas han conseguido acreditar sus

reciera momentáneamente la prevención nacida en mi ánimo, por leer en la cubierta del citado libro título tan escueto y alarmante, como el de *La inferioridad mental de la mujer*.

Moebius, para no desmentir su nacionalidad alemana, ha escrito un libro tan seco, tan descarnado, que hay momentos en que la naturaleza del lector protesta ofendida de tales violencias. Para tratar de tan espinoso y discutido asunto. El mismo autor se arrepintió quizá de la frialdad de su obra, porque ha puesto en ella dos prólogos extensos que la dulcifican mucho, y que aclarando algunos conceptos, le dan un valor más que duplicado. Pero a pesar de los esfuerzos realizados por el afortunado neuropata alemán, queda sin resolver el problema de la superioridad mental, pues con sus osadas deducciones no logra llevar el convencimiento a nuestro ánimo.

Verdaderamente ese feminismo nocivo, nacido al calor de interesadas adalaciones, necesitaba golpes fuertes que lo redujeran a la impotencia, y llevado de esta idea, que debe agradecer en extremo toda mujer que desee dignidad para su sexo, escribí un libro lleno de fría frialdad, pero lleno también de atinadas observaciones para la educación de las jóvenes, y para la misión difícil de las madres.

Unas y otras debieran leer con detención el libro de Moebius, y no dejarse alucinar por esas teorías feministas que tratan de convertir a la mujer en un ser degenerado, de indumentaria ridícula, de cabellera corta y de lentes ahumadas.

La mujer no debe nunca, ni pensar siquiera que sus facultades intelectuales están al nivel de las del hombre, y menos pedir que sus derechos y deberes se igualen, porque este constituye tal desatino, que la naturaleza misma con sus leyes inmutables está patentizando la enormidad de tal locura.

Debemos, si pedir el reconocimiento de nuestro derecho a la vida intelectual, pues no por ser nuestras facultades distintas a las del hombre, son inútiles. Al existir la dualidad como regla general en todo el orden, no parece probable que Dios pusiera a la inteligencia femenil y masculina fuera de este orden natural, que con su dualidad sostiene el equilibrio de la creación entera.

Moebius, al poner título a su obra, sufrió una equivocación muy corriente en esta época en que se buscan con avidéz títulos significativos y retumbantes, pero equivocación censurable cuando se trata de un estudio serio, y se elige como tema asunto discutido, y propenso a sufrir apasionamientos. El libro debía titularse *Diversidad*, y no *Inferioridad*, como aparatosamente aparece en la cubierta, pues el mismo autor en las páginas 57 y 58 confiesa ingenuamente que la diferencia mental de la mujer no solo existe, sino que es necesaria por ser un hecho fisiológico y una exigencia psicológica, pues si una mujer ha de cumplir bien sus deberes maternales, es necesario que no posea un cerebro masculino.

Moebius, además, se ha contradicho en diferentes partes de su obra, y es de lo más saliente cuando en las primeras páginas llama locura a la razonada teoría de la *partenogénesis* y en la 63 la admite, cuando hablando de los hombres *cerebrales* dice, que cuanto mayor sea el número de éstos, mayor será la transmisión de sus cualidades a sus hijos.

Con la traducción del citado libro se ha prestado un gran servicio a la mujer española; y es lamentable que ésta siguiendo una rutina equivocada, no salga de las novelas de Fernández y González, y de lo que es aún peor, de los *Jarquistas* franceses, desatendiéndose de libros que, como el de Moebius, son útiles para la educación de las jóvenes, haciéndoles alejar de esas teorías locas que envuelven una idea de desequilibrio, porque es una locura suponer que nuestro sexo evoluciona en sentido inverso, creando a la mujer degenerada, mezcla de los dos sexos, igualmente rechazada por ambos.

Libros como este son necesarios en las sociedades, que entienden de mane-

nes, y quieren que éstas se efectúen en sentido contrario, sin tener presente que el mayor enemigo de estas teorías es la naturaleza misma, que se burla de los cerebros enfermos, cumpliendo con matemática regularidad las leyes que le están asignadas.

Los feministas que han tomado como tipo a *Jorge Sand* y que se entusiasman ante la *Nora* de Ibsen, histérica y degenerada, necesitan golpes como el de Moebius, aunque se resienta nuestro espíritu, por esa extrema violencia con que se nos trata. La ley de las reivindicaciones es muy árida; a una parte de nuestro sexo toca espigar las inconveniencias que por correr tras un progreso falso, ha cometido la otra mitad.

El libro de Moebius es utilísimo a la mujer, y por eso he dedicado a él esta crónica. Haré lo mismo siempre que llegue a mí un libro que sea útil para los fines que tiene esta sección, y con el mismo interés recomendaré su lectura a las señoras.

VIOLANTE

TRIBUNA LIBRE

LOUBET TAURÓMACO

Sr. Director:

Entre los telegramas que se recibieron ayer en la Redacción de *LA PUBLICIDAD* y que leí, no empiezo diciendo: *Loubet está desoestísimo asistir toros*. ¡Cuerno! — excolemé. — Se ha *madriñisado!* ¡Se podrá decir madrileñisado?

Y esto ocurre, cuando el domingo último, precisamente el día 22 del corriente mes, ha tenido lugar un mitin, convocado por la Comisión Abolicionista de las corridas de toros, en el teatro de Las Artes, de Barcelona, para justificar y dar cuenta de las gestiones relativas a que se suspendiese, por parte del Gobierno, el número de una corrida de toros con que se pensaba obsequiar a monsieur Loubet, durante su estancia en Madrid.

En el acto a que aludo, y que presidió un D. José Cabré, se pronunciaron

enérgicos discursos contra la bárbara fiesta, de los que, a título de curiosidad, reproduciré algunos conceptos.

El señor A. bí se congrató del acto que se estaba celebrando, calificándolo de hermoso, y dirigió duros ataques al taurismo, que, dijo, junto con el flamenco, señalan con más elocuencia que nada la decadencia de nuestro pueblo. El extranjero no nos conoce más que por la ridícula chulapería, que recibe toda su fuerza al calor de los espectáculos taurinos.

El señor Clauselles censuró al Madrid taurófilo, holgazán y burocrático, y atacó duramente al señor Montero Ríos.

El delegado de la autoridad, señor Iñiguez, interrumpió en este momento al orador, advirtiéndole que se apartaba de la cuestión, promoviendo un incidente, que cortó el presidente con habilidad.

Acabó el orador diciendo que todo es debido a la apatía de los ciudadanos.

El señor Lecuona combatió al flamenco, diciendo que mientras los franceses enseñaron al Rey lo mejor que tenían, en España mostraremos a monsieur Loubet todas nuestras llagas.

El señor Roig y Pruna manifestó que no se extrañaba de que Madrid ofreciera a Loubet una fiesta taurina, pues es lo único saliente que puede presentarle. Terminó haciendo un paralelo entre el Madrid flamenco y la Barcelona activa y trabajadora.

El señor Cabré hizo el resumen de lo dicho por los oradores, y añadió que es hora ya de que el actual símbolo español, que se resume en las astas y el torero, quede trocado con el del trabajo emancipador que señalará la vía de su redención.

Pues ahí tienen la respuesta del ilustre presidente de la vecina República: — *Estoy desoestísimo de asistir a los toros.*

Según las consecuencias, señor Director, los adversarios de la fiesta nacional, y principalmente los hostiles y malsombras catalanistas, que oíen todo lo que es español, menos los privilegios, las opociones, las gangas arancelarias y las pesetas.

Un granadino.

A pluma y lápiz

El cementerio de King-Istand Representa nuestro dibujo uno de los cementerios que los esquimales poseen en la isla King Istand, situada a poca distancia de la costa firme de Alaska.

Como observarán los lectores, estos neorópolis parecen verdaderos museos que pueden pasar por exposiciones de un arte primitivo.

Sobre una de las tumbas se alza un poste representando groseramente una figura humana. En otras al extremo de elevadas estacas y sostenidas casi en el aire, se observan algunas figuras que simbolizan los hechos más salientes en que se distinguió el difunto.

Si el objeto representa un pez, significa que el muerto fue en vida un gran pescador de estatueros. Si se ve en otras un cuadrúpedo informe perseguido por numerosos renos, indica que allí yace un cazador. Y si en medio de todas estas figuras se observan dos monigotes, esculpidos en madera, guardados bajo un quitasol, quiere decir que allí reposa un matrimonio a quien sorprendió la muerte viajando por el país de los blancos, provistos del referido adorno.

Loubet en Madrid

Casi todo nuestro servicio telegráfico correspondiente a nuestro anterior número, lo hemos recibido ayer tarde.

Desistimos de insertarlo en la sección correspondiente; pero a fin de que no se priven nuestros lectores de conocer sin interrupción la crónica de las fiestas francoespañola, de dichos informes y de los que encontramos en la prensa, consignamos los más interesantes, que son los siguientes, reanunciándolos con los que tenemos publicados.

La revista militar

Madrid 24. — A las ocho y media de la mañana salieron de Palacio los reyes, los infantes, el presidente de la república francesa, Mr. Loubet, y las personas de su séquito, dirigiéndose al campamento de Carabanchel, para asistir a la revista militar que allí había de celebrarse.

A pesar de lo despacible del tiempo, numeroso público afluía a Carabanchel desde las primeras horas de la mañana, presentando la calle de Toledo y puertería del mismo nombre animadísimo aspecto.

Los tranvías que hacen el recorrido de esa línea iban repletos de viajeros, y por las citadas vías y la carretera que conduce a Carabanchel se veían numerosos carruajes de todas clases.

Fuerzas de la guardia civil de caballería cuidaban del orden y hacían cumplir las disposiciones previamente dictadas por la autoridad.

A la hora fijada salieron de sus cuarteles las tropas, dirigiéndose a Carabanchel.

Darras de cada regimiento marchaba un verdadero enjambre de curiosos.

He aquí las fuerzas que han tomado parte en la revista:

Academias militares, Regimientos de

El banquete en el ayuntamiento

Se ha celebrado en la Casa de la Villa el banquete organizado por el Ayuntamiento de Madrid en honor de Loubet.

El banquete fué servido en el Patio de cristales, convertido en lujosísimo comedor.

El decorado del local era muy artístico, apareciendo combinadas formando trofeos banderas españolas y francesas y plantas y flores, llamando la atención sobre todo los valiosísimos tapices que cubrían las paredes.

A las doce próximamente llegó al Ayuntamiento el presidente de la República, Mr. Loubet, el jefe del gobierno francés y demás elevadas personalidades que acompañan al ilustre viajero.

Al entrar en el ayuntamiento tributaron a Loubet los honores correspondientes a su jerarquía los milicianos nacionales y el cuerpo de bomberos.

La banda municipal de Barcelona dejó oír los acordes de la «La Marsellesa».

También asistió al banquete una comisión del ayuntamiento de Barcelona. En el comedor se habían colocado cuatro mesas, además de la presidencial.

En esta tomaron asiento Mr. Loubet y el alcalde de Madrid señor Vincentí.

A la derecha del primero el jefe del gobierno, señor Montero Ríos; el embajador de Francia en Madrid, monsieur Cambón, el presidente del Senado, señor López Domínguez; el general francés, M. Daboís, y los ministros de Fomento y Marina.

A la izquierda del alcalde tomaron asiento el jefe del gobierno francés, monsieur Rouvier; el ministro de Estado, el presidente del Congreso, monsieur Cambareu y el ministro de Instrucción pública.

En una de las cabeceras de la mesa se situaron el presidente del Tribunal Supremo, señor Martínez del Campo y el capitán general de la región, señor Macías, y en la otra el ministro de la Gobernación, señor García Prieto, y el gobernador civil.

En las otras mesas y alternando con los concejales franceses que se encuentran en Madrid, se situaron los ediles madrileños y el obispo de Madrid Alcalá, el cede de Barcelona, representante de la Cámara de Comercio de París, el del comité de fiestas de dicha capital francesa, el delegado de la Asociación de la prensa de Madrid, distinguidos empleados palatinos, el presidente de la Diputación provincial y el secretario del gobierno civil.

La comida fué espléndida y durante ella reinó entre los allí reunidos la más cariñosa confraternidad.

Las bandas municipales de Madrid y Barcelona interpretaron durante el acto escogidas composiciones.

A la hora de los brindis el alcalde de Madrid pronunció uno muy sentido, saludando al primer magistrado francés, cuya visita honraba a la capital de la monarquía española.

Dedicó frases cordiales a Francia, ensalzando la amistad entre el ilustre pueblo francés y el noble pueblo español, y terminó haciendo votos por que cada vez sean más estrechos los lazos fraternales que unen a ambos pueblos.

El Presidente de la República, monsieur Loubet, contestó a ese brindis expresando el agradecimiento que sentía por el cariñoso recibimiento de que le hizo objeto el pueblo de Madrid.

Regalo al ayuntamiento. — Para los pobres

Mr. Loubet ha regalado al ayuntamiento

El banquete en el ayuntamiento

su visita, un artístico jarrón de Sevres, con la siguiente dedicatoria:

«El Presidente de la República francesa al ayuntamiento de Madrid. — Octubre 1905.»

— El embajador de Francia en Madrid, Mr. Cambón, ha entregado al alcalde, Sr. Vincentí, en nombre de monsieur Loubet, 25.000 francos para que los reparta entre los pobres de la villa y corte.

El alcalde dió las más expresivas gracias por el donativo a Mr. Cambón

Visitando los Museos. — De paseo

Después del banquete en el ayuntamiento, el Presidente de la República regresó a Palacio.

En vista de lo despacible del tiempo, que hacía imposible la celebración de la corrida de toros, se modificó el programa para hoy, acordándose que el Presidente hiciera esta tarde su visita a los Museos.

De Palacio salieron en doce carruajes Mr. Loubet, el Rey y los personajes que forman el séquito presidencial, recibiendo durante el trayecto las ilustres personas inequívocas pruebas de simpatía.

En el Museo de pinturas las esperaban el director del establecimiento, señor Villegas, y otras distinguidas personalidades.

El jefe de Estado francés admiró algunas de las más valiosas joyas pictóricas que se conservan en la pinacoteca nacional, y visitó detenidamente la sala donde están reunidas las obras de Velázquez.

Mr. Loubet se expresó con gran entusiasmo al hablar del primero y más grande de los pintores españoles.

Después se trasladaron los visitantes, acompañados del ministro de Instrucción pública, que les ha servido de *cicerone*, al palacio de la Biblioteca y Museos nacionales.

También allí les recibió el alto personal, examinando Mr. Loubet las curiosidades que se conservan en nuestra Biblioteca y en el Museo arqueológico.

— El Rey, el Presidente de la República y su séquito pasaron después por los bulevares.

Agasajo a los periodistas

En el Circolo de la Unión francesa se ha celebrado esta tarde, a las siete y media, la comida con que la colonia del país vecino obsequia a los periodistas franceses y españoles.

Alrededor de la mesa tomaron asiento juntamente con las personalidades de dicha colonia, los periodistas que han venido acompañando a Mr. Loubet y los madrileños, reinando el más sincero compañerismo.

Durante la comida la conversación fué animadísima y al final se pronunciaron elocuentes discursos abogando calorosamente por la amistad y prosperidad de ambos países y por la fraternidad de la prensa.

El banquete de la Embajada francesa. — Salida de Palacio

A las siete y media de la tarde salieron de Palacio, en un coche cerrado, el Rey y Mr. Loubet para asistir al banquete de la Embajada francesa.

Precedía y seguía al carruaje una numerosa escolta real.

Durante el trayecto se dieron algunos vivas a Mr. Loubet.

El acto

El banquete celebrado en la embajada francesa ha resultado brillantísimo.

La mesa, dispuesta para 60 cubiertos, estaba adornada con exquisito gusto con plantas y flores.

Las presidencias ocuparonlas monsieur Loubet y el Rey, y los demás asientos los jefes de los gobiernos francés y español, el embajador francés Mr. Cambón, y el ministro de Estado y otras personalidades.

Mr. Loubet pronunció un brindis, agradeciendo el recibimiento que le había sido dispensado y los agasajos recibidos.

Habló de la marcialidad y alto espíritu militar del soldado español, que tuvo ocasión de observar en las manobras celebradas hoy, y terminó alzando su copa por la prosperidad de España y de su joven soberano.

Un concierto

Mañana, a las cinco de la tarde, dará un concierto la banda municipal de Barcelona.

Tres penas de muerte

El crimen de Chauchina

Ante la sección tercera de esta Audiencia, dió principio ayer, como oportunamente dijimos, la vista por jurados de la causa seguida por el juzgado de Santafé, contra José Salas Rodríguez y sus hijos Rafael y José Rodríguez, por asesinato del guardia municipal del Ayuntamiento de Chauchina, Antonio Montos.

De 18 testigos que estaban citados por la sala, solo han comparecido 15; las declaraciones prestadas por éstos ante el Tribunal de jurados ha sido desfavorables a los procesados.

Terminada la prueba testifical, se suspendió el juicio hasta las ocho de la noche.

Reanudada la vista a dicha hora, se dió principio a la prueba pericial, declarando seis peritos médicos, el titular de Chauchina, el de Granada, el de

Regalo al ayuntamiento. — Para los pobres

Mr. Loubet ha regalado al ayuntamiento

El banquete en el ayuntamiento

Se ha celebrado en la Casa de la Villa el banquete organizado por el Ayuntamiento de Madrid en honor de Loubet.

El banquete fué servido en el Patio de cristales, convertido en lujosísimo comedor.

El decorado del local era muy artístico, apareciendo combinadas formando trofeos banderas españolas y francesas y plantas y flores, llamando la atención sobre todo los valiosísimos tapices que cubrían las paredes.

A las doce próximamente llegó al Ayuntamiento el presidente de la República, Mr. Loubet, el jefe del gobierno francés y demás elevadas personalidades que acompañan al ilustre viajero.

Al entrar en el ayuntamiento tributaron a Loubet los honores correspondientes a su jerarquía los milicianos nacionales y el cuerpo de bomberos.

La banda municipal de Barcelona dejó oír los acordes de la «La Marsellesa».

También asistió al banquete una comisión del ayuntamiento de Barcelona. En el comedor se habían colocado cuatro mesas, además de la presidencial.

En esta tomaron asiento Mr. Loubet y el alcalde de Madrid señor Vincentí.

A la derecha del primero el jefe del gobierno, señor Montero Ríos; el embajador de Francia en Madrid, monsieur Cambón, el presidente del Senado, señor López Domínguez; el general francés, M. Daboís, y los ministros de Fomento y Marina.

A la izquierda del alcalde tomaron asiento el jefe del gobierno francés, monsieur Rouvier; el ministro de Estado, el presidente del Congreso, monsieur Cambareu y el ministro de Instrucción pública.

En una de las cabeceras de la mesa se situaron el presidente del Tribunal Supremo, señor Martínez del Campo y el capitán general de la región, señor Macías, y en la otra el ministro de la Gobernación, señor García Prieto, y el gobernador civil.

En las otras mesas y alternando con los concejales franceses que se encuentran en Madrid, se situaron los ediles madrileños y el obispo de Madrid Alcalá, el cede de Barcelona, representante de la Cámara de Comercio de París, el del comité de fiestas de dicha capital francesa, el delegado de la Asociación de la prensa de Madrid, distinguidos empleados palatinos, el presidente de la Diputación provincial y el secretario del gobierno civil.

La comida fué espléndida y durante ella reinó entre los allí reunidos la más cariñosa confraternidad.

Las bandas municipales de Madrid y Barcelona interpretaron durante el acto escogidas composiciones.

A la hora de los brindis el alcalde de Madrid pronunció uno muy sentido, saludando al primer magistrado francés, cuya visita honraba a la capital de la monarquía española.

Dedicó frases cordiales a Francia, ensalzando la amistad entre el ilustre pueblo francés y el noble pueblo español, y terminó haciendo votos por que cada vez sean más estrechos los lazos fraternales que unen a ambos pueblos.

El Presidente de la República, monsieur Loubet, contestó a ese brindis expresando el agradecimiento que sentía por el cariñoso recibimiento de que le hizo objeto el pueblo de Madrid.

Regalo al ayuntamiento. — Para los pobres

Mr. Loubet ha regalado al ayuntamiento

El banquete en el ayuntamiento

su visita, un artístico jarrón de Sevres, con la siguiente dedicatoria:

«El Presidente de la República francesa al ayuntamiento de Madrid. — Octubre 1905.»

— El embajador de Francia en Madrid, Mr. Cambón, ha entregado al alcalde, Sr. Vincentí, en nombre de monsieur Loubet, 25.000 francos para que los reparta entre los pobres de la villa y corte.

El alcalde dió las más expresivas gracias por el donativo a Mr. Cambón

Visitando los Museos. — De paseo

Después del banquete en el ayuntamiento, el Presidente de la República regresó a Palacio.

En vista de lo despacible del tiempo, que hacía imposible la celebración de la corrida de toros, se modificó el programa para hoy, acordándose que el Presidente hiciera esta tarde su visita a los Museos.

De Palacio salieron en doce carruajes Mr. Loubet, el Rey y los personajes que forman el séquito presidencial, recibiendo durante el trayecto las ilustres personas inequívocas pruebas de simpatía.

En el Museo de pinturas las esperaban el director del establecimiento, señor Villegas, y otras distinguidas personalidades.

El jefe de Estado francés admiró algunas de las más valiosas joyas pictóricas que se conservan en la pinacoteca nacional, y visitó detenidamente la sala donde están reunidas las obras de Velázquez.

Mr. Loubet se expresó con gran entusiasmo al hablar del primero y más grande de los pintores españoles.

Después se trasladaron los visitantes, acompañados del ministro de Instrucción pública, que les ha servido de *cicerone*, al palacio de la Biblioteca y Museos nacionales.

También allí les recibió el alto personal, examinando Mr. Loubet las curiosidades que se conservan en nuestra Biblioteca y en el Museo arqueológico.

— El Rey, el Presidente de la República y su séquito pasaron después por los bulevares.

Agasajo a los periodistas

En el Circolo de la Unión francesa se ha celebrado esta tarde, a las siete y media, la comida con que la colonia del país vecino obsequia a los periodistas franceses y españoles.

Alrededor de la mesa tomaron asiento juntamente con las personalidades de dicha colonia, los periodistas que han venido acompañando a Mr. Loubet y los madrileños, reinando el más sincero compañerismo.

Durante la comida la conversación fué animadísima y al final se pronunciaron elocuentes discursos abogando calorosamente por la amistad y prosperidad de ambos países y por la fraternidad de la prensa.

El banquete de la Embajada francesa. — Salida de Palacio

A las siete y media de la tarde salieron de Palacio, en un coche cerrado, el Rey y Mr. Loubet para asistir al banquete de la Embajada francesa.

Precedía y seguía al carruaje una numerosa escolta real.

Durante el trayecto se dieron algunos vivas a Mr. Loubet.

El acto

El banquete celebrado en la embajada francesa ha resultado brillantísimo.

La mesa, dispuesta para 60 cubiertos, estaba adornada con exquisito gusto con plantas y flores.

Las presidencias ocuparonlas monsieur Loubet y el Rey, y los demás asientos los jefes de los gobiernos francés y español, el embajador francés Mr. Cambón, y el ministro de Estado y otras personalidades.

Mr. Loubet pronunció un brindis, agradeciendo el recibimiento que le había sido dispensado y los agasajos recibidos.

Habló de la marcialidad y alto espíritu militar del soldado español, que tuvo ocasión de observar en las manobras celebradas hoy, y terminó alzando su copa por la prosperidad de España y de su joven soberano.

Un concierto

Mañana, a las cinco de la tarde, dará un concierto la banda municipal de Barcelona.

Tres penas de muerte

El crimen de Chauchina

Ante la sección tercera de esta Audiencia, dió principio ayer, como oportunamente dijimos, la vista por jurados de la causa seguida por el juzgado de Santafé, contra José Salas Rodríguez y sus hijos Rafael y José Rodríguez, por asesinato del guardia municipal del Ayuntamiento de Chauchina, Antonio Montos.

De 18 testigos que estaban citados por la sala, solo han comparecido 15; las declaraciones prestadas por éstos ante el Tribunal de jurados ha sido desfavorables a los procesados.

Terminada la prueba testifical, se suspendió el juicio hasta las ocho de la noche.

Reanudada la vista a dicha hora, se dió principio a la prueba pericial, declarando seis peritos médicos, el titular de Chauchina, el de Granada, el de

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
CARRILLO Y CA
ABONOS COMPLETOS
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos
FABRICA EN ATARFE
Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.—Granada

LA ANTIGUA CASA AURIULES
Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL
DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates
elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en
COMESTIBLES FINOS
Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

da, Sres. Restoy, Valdecasas, Santos y Jiménez Cirre; las declaraciones prestadas por éstos es algo favorable á los que ocupan el banquillo de los acusados.
Terminada esta prueba á las once de la noche, dióse lectura á la documental con la que se suspendió el juicio hasta hoy á la una de la tarde.
Los procesados han estado durante el juicio, animados.
Hoy hablará el representante del Ministerio público, señor Medina, el que parece ser que escatendrá sus conclusiones provisionales, ó sea que se les imponga á los tres la última pena.
En seguida usará de la palabra el acusador privado, Sr. Rodríguez Aguilera, siguiéndole luego el abogado señor Ramirez y á continuación de éste el señor Camacho.
A la vista asisten multitud de personas.
Varias parejas de la guardia civil conservan el orden.

Granada al día

La guardia civil del puesto de esta capital ha detenido á las hermanas Manuela y Dolores Padiel Mingorance y á Miguel Jiménez Martín, por haber tratado de dar un timo de 250 pesetas á su primo D. José Padiel Espadas.
Al ser detenidos, han sido entregadas por los presuntos tomadores las 250 pesetas.
Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de Zafarraye, dotada con 250 pesetas anuales.
Los aspirantes dirigirán sus solicitudes en el plazo de quince días al alcalde de dicho pueblo.
El alcalde de Aldéire comunica á los contribuyentes de dicho término municipal, que van á dar principio los trabajos para el registro fiscal sobre edificios y solares.
Se ha concedido licencia de un mes al alcalde de Cúllar Baza D. Santiago Osja, habiéndose encargado del despacho de la misma al primer teniente alcalde D. Cayetano Bantista Tello.
Ha sido nombrada Presidenta del Patronato de la Trata de Blancas, la excelentísima señora condesa viuda de las Infantas.
Ha sido nombrado guardia municipal de Pinos Puente, Rafael Puentes Pozo.
En los días 28, 29 y 30 del actual, se celebrarán en Diezma festejos en honor de su patrón, El Santo Cristo de la Fe.
El alcalde de Zújar, don José Ruiz, ha comunicado al Gobernador, que se le ha presentado don Eduardo Rodríguez Heredia manifestándole que él no ha presentado ninguna denuncia contra el ayuntamiento de aquel pueblo, sino que se ha tomado su nombre y falsificado su firma; y que en su consecuencia, ha denunciado á los tribunales al autor de estos delitos.
El día 1.º de Noviembre próximo á las 11 de la mañana, se verificará subasta de armas recogidas por la guardia civil, por infracción de ley.
El ayuntamiento de Déjar, ha remitido al Gobernador para su aprobación, un presupuesto extraordinario para los gastos que ocasione el registro fiscal de edificios y solares en dicho pueblo.
A 1.620.000 pesetas asciende la cantidad prestada por el Banco de España á las 24 Asociaciones de crédito agrícola que se han constituido en diferentes provincias, hasta la semana última, á partir de la circular dictada por el señor ministro de Fomento el 1.º del pasado mes de Septiembre.
Los tranvías.—Ayer á las diez de la mañana, chocó en la calle de Reyes Católicos, frente á Correos, el motor núm. 12, con un carro propiedad de don Juan de Dios Ramirez, de Gábia Granada.
Las bestias del carro cayeron en el suelo por efecto de golpes, resultando leves.
Del hecho se ha dado parte al juzgado correspondiente.
Ayer fué curado en el hospital de San Juan de Dios, Juan Antonio Ibáñez Martínez, de una herida en la cabeza, que se produjo de caída que dió de la caballería que montaba; cuyo hecho tuvo lugar en el Puente de las Campanas.
Se ha recibido en la secretaría de la Universidad para su entrega á los interesados los títulos de Licenciado en Derecho expedidos á favor de D. Angel Miño Aznárez, D. Antonio Cañuelo Blanco y D. Juan Barthe Porcel.
También se encuentran en el mismo Centro los de igual clase de D. Elías Ruiz Frías, D. Carlos Salas Laguna,

Navarro López, D. Diego Egea Molina y el obtenido por oposición al premio extraordinario por el estudiante alumno D. Mariano Avilés Zapater.
El de maestro superior de D. Juan Padilla Fernández y los de elemental de D. Mariano García Chamorro y don Miguel Romo Rodríguez.
El juego.—La prensa de Jesús, viene haciendo una enérgica campaña, contra los juegos prohibidos.
La de Granada va á tener que hacer lo mismo, si el Gobernador no le evita tal molestia.
Comercio en la Argentina.—Los señores Robledo hermanos, de Buenos Aires, han dirigido á la Cámara de Comercio de esta plaza una extensa comunicación, en la que tratan de los medios más adecuados para favorecer y aumentar el intercambio comercial entre aquellas regiones y las de España, y al mismo tiempo ofrecen sus servicios á cuantas esas importadoras á ellos se dirijan en demanda de antecedentes, representaciones y de cuanto pueda favorecer el aumento de relaciones mercantiles entre ambos países.
El Banco Hispano Colonial.—Esta sociedad ha registrado, en la forma prevenida por la ley, los acuerdos tomados en la última junta general extraordinaria de accionistas referentes á la prórroga de la existencia social por un período de 99 años, á contar desde 1.º de Noviembre próximo, con la facultad de prorrogar á su liquidación antes de dicho plazo por acuerdo de junta general extraordinaria convocada al efecto.
Eso es fomentar la agricultura.—En Castrojeriz, comarca de la provincia de Burgos, se ha constituido un Sindicato Agrícola, cuya finalidad es la de prestar pequeñas cantidades con un reducidísimo interés á los labradores; crear una caja de ahorros, destinar terrenos al ensayo de abonos químicos y adquirir sementales para prepegar la selección en los ganados.
Autorización.—Se ha autorizado á la sociedad azucarera del Sagre para abrir al servicio público el ferrocarril económico de Molinera á Balaguer, explotado hoy con carácter particular.
Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
A don Francisco Sagre.
En Guadix, Cogollos Vega, Ferréira y Cogollos de Guadix, se sacan á subasta el impuesto de consumos, á los diez días de publicarse el anuncio en el Boletín Oficial.
Se ha vuelto á encargar de la Escuela de niños de Excilianes, don Lucas García Alvarado.
Cria del gusano de la morera y otros gusanos productores de la seda: hilado y estudio de la misma: cultivos de morera y otros árboles útiles para la cria del gusano, por Balaguer. Grande es la multitud que ha de proporcionar esta interesante obra á todos los criadores de gusanos de seda en España, por expresarse en ellos los últimos procedimientos, incluso el de la seda artificial. Un tomo de 150 páginas, elegantemente impreso é ilustrado, con 45 grabados á pesetas. A provincias se remite certificado, enviando libranza de 4,50 pesetas á Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid. Encuadernado en tela 1 peseta más.
Viajeros.—Ayer regresó á Granada el diputado á Cortes por Guadix, don Antonio Marín de la Bárcena.
—Se encuentra en Granada, nuestro querido compañero el director del ilustrado semanario Juventud, de Valdepeñas, D. Alfonso Madrid Rodríguez.
—Ayer en el expreso, marcharon á Madrid, el diputado provincial D. Rafael Hitos y el exdiputado á Cortes por Granada, D. Leonardo Ortega, siendo despedidos por multitud de amigos políticos y particulares.
Hotel Paris.—Han llegado, don Antonio García Fernández, don Emilio Benavides, don Juan Salent, don Emilio Esteban y Mr. Indjondjian.
Ha sido repuesto en su cargo de profesor de dibujo del colegio de San Bartolomé y de Santiago, D. Manuel Gómez Moreno, cesando D. Eduardo López del Hierro.
Este ha sido nombrado profesor de Geografía é Historia del mismo colegio, cesando D. Ricardo Castilla y González Auriules.
Servicio de la plaza para hoy.—Paraca, Córdoba.—Jefe de día, don Antonio Díez de Rivera y Muro, teniente coronel de Artillería.—Imaginería, don José Lorenzo Alonso, comandante de Victoria.—Hospital y provisiones, don José Álvarez Espejo, primer capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno

Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.
De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.
Si quieres que te dejen tus acreedores, cómprales chocolate de casa Auriules.
¡Qué dulce es la luna de miel! Sin embargo, nada hay tan terrible como percibir un olor desagradable al besar en la boca al ser amado. Afortunadamente, este contratiempo es de fácil arreglo: nadie se case sin llevar un frasco de Licor del Polo.
El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, á los enfermos del hígado, anemia y diabetes. —Despacho en Puerta Real, á 30 céntimos botella.
MIL PESETAS al que presente Cap-sulas de Sándalo, á otro específico mejores que las del Doctor Piza, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.
Notables efectos
El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadega gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Suiz de Carlos.
Las Pastillas Morelló obran por inhalación antiséptica y balsámica sobre los bronquios y pulmones, curando enfermedades que resisten á otras preparaciones.
Doctor Duarte. Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 á 5 de la tarde.—San Matías 17.
Cabildo municipal
El extraordinario celebrado ayer á las dos de la tarde, el presidido el Alcalde Sr. La-Chica, asistiendo los señores Horques, Notario, Villegas, López Atienza, Osorio, López Sáez, Reza, Romo, Tuset, López (D. Torcuato), Amor y Rico, Sánchez Mendo, Díez de Rivera, Gómez (D. Eduardo), Vidal, Guiral, Garrido, Barbero, Santacruz, Gallardo, Sansón, Ruiz Gálvez, Rodríguez, Oliveras y Pareja.
El Sr. La-Chica declara abierta la sesión y dice que el objeto de ella es solo el de tratar de la vacante del Salvador y del sorteo entre los concejales del Sagrario.
El Sr. López Sáez, hace uso de la palabra, y expone, que ya en otra ocasión trató el Cabildo el mismo asunto, y que entiende que al Sr. Díez de Rivera le corresponde salir á fin de año, porque entró á ocupar la vacante del señor Gadeo (q. e. p. d.)
Sigue manifestando que para dar cumplimiento al artículo 45 de la ley municipal, que dice, que deberá elegirse biennialmente la mitad de los concejales de los ayuntamientos, y como ahora no corresponde salir más que á 19 y lo legal es que sean 20, corresponde otra vacante.
Termina diciendo que es una anemía que en el Sagrario salgan ahora des y dentro de cuatro años cuatro, y que deben ser elegidos tres cada dos años.
El Sr. López (D. T.) se adhiere á lo dicho en primer término por el señor López Sáez, de que cese el señor Díez de Rivera, y respecto al sorteo del Sagrario, manifiesta que no lo ha convenido los razonamientos del Sr. López Sáez, puesto que en caso de sorteo, éste debe hacerse entre todos los que quedan.
El Sr. Amor y Rico, dice que está ocurriendo, que en el Salvador no hay elección más que cada cuatro años y que el R. D. de 30 de Noviembre de 1890 dispone que los distritos elijan cada dos años la mitad de sus concejales, y que como saliendo el Sr. Díez de Rivera seguiría sucediendo lo propio, él vota en contra de que cese su correligionario.
El Sr. Garrido dice, que son cuestiones completamente distintas, la vacante del Salvador y el sorteo del Sagrario y que como deben tratarse separadamente, corresponde que recaiga votación.
Votan por que se declare la vacante, los Sres. Notario, Garrido, Horques, Barbero, Villegas, López Atienza, Gallardo, Osorio, López Sáez, Romo, Tuset, Rodríguez, Ruiz Gálvez, Oliveras, Gómez (D. E.), Guiral, Vidal y el Presidente.
En sentido contrario, lo hicieron los Sres. Santacruz, Sansón, Amor y Rico y Pareja.
Los Sres. Sansón y Santacruz explican su voto, diciendo que, cesando el Sr. Díez de Rivera, no habrá elección en el Salvador hasta que trascurren cuatro años.
A petición del Sr. Garrido Atienza, el secretario da lectura al artículo 45 de la ley municipal.
El mismo señor, expresa, al terminar la lectura, que el sorteo en el Sagrario, no procede, contestándole el Sr. López Sáez, que no hay más solución lógica que la sostenida por él antes.
El Sr. Rodríguez manifiesta que no sabe por qué el sorteo se debe hacer solo en el Sagrario, y que desea le expliquen el precepto legal que se refiere al caso que se discute.
El Sr. Osorio, contesta al Sr. Rodríguez, no quedando éste conforme con lo expuesto por el edil republicano.
Continúa el Sr. Rodríguez diciendo que el Sr. López Sáez quiere establecer la normalidad y sin embargo ha votado que cese el Sr. Díez de Rivera en el Salvador.
Sigue la discusión y se procede á la votación, sobre si hay ó no sorteo en el Sagrario.
Afirmativamente votan: los señores

Atienza, Osorio, López Sáez, Roca, Romo, Tuset, Amor, Sánchez Mendo, Díez, Gómez (D. E.), Vidal, Guiral, López (D. T.) y el Presidente.
Y negativamente lo hacen los señores Garrido, Barbero, Santacruz, Gallardo, Sansón, Ruiz Gálvez, Rodríguez, Oliveras y Pareja.
Los Sres. Santacruz, Barbero y López (D. T.), explican sus votos, en el sentido de que no querían que hubiera sorteo en ningún distrito.
El Sr. Rodríguez insiste en lo que antes expuso y agrega que en el sorteo, caso de hacerse, deben entrar todos los señores concejales.
Habla otra vez el Sr. Garrido, en el sentido ya manifestado, y se procede á efectuar el sorteo.
Unos piden que la urna sea de madera y otros de cristal.
Se colocan sobre la mesa, á petición del Sr. Díez, dos urnas, cubriéndose en la de madera cuatro papeletas, con los nombres de los señores D. José Gómez Tortosa, D. Jerónimo Palacios, D. Angel González Alba y D. Matías Nieva, y en la de cristal tres papeletas en blanco y otra diciendo Sale.
El Sr. Osorio pide que se muevan las urnas.
El Sr. La Chica saca una papeleta, apareciendo el nombre de D. Angel González Alba, y el Sr. Guiral otra, en la que se leía Sale.
Corresponde cesar, á fin de año, por virtud de tal sorteo, al Sr. González Alba.
Y se levantó la sesión.
Comisión provincial
Celebró ayer sesión presidida por el Sr. Fernández Jiménez, con asistencia de los señores Díaz Palomares, Moreno Pérez, Fernández Mir, Cobo León, Rico é Hitos.
Se tomaron los siguientes acuerdos:
Conceder lactancia á Nieves García Padilla y Antonio de la Santísima Trinidad.
Que ingresen en el Hospicio, José y Amalia Molina y Margarita Ferro.
Informar en el recurso presentado contra un reparto del ayuntamiento de la Calahorra, por el vecino de dicho pueblo, con Juan Díaz Sánchez.
Aprobar una cuenta presentada por el médico Sr. Villoslada, por inyecciones entéricas.
Aprobar los certificados del pan suministrado al hospital de San Juan de Dios, durante la primera y segunda de censa del presente mes, por el contratista.
Que ingrese en dementes, Manuel Palma y José Heredia Reyes.
Aprobar una cuenta de 968 65 pesetas por las obras practicadas en los retretes y celdas del correccional de Ugijar.
Manifestar á la Diputación de Cádiz, que no se encuentra recluido en este manicomio, el oficial de ejército, don Manuel Estel.
Aprobar la distribución de fondos para el próximo mes de Noviembre con arreglo á la liquidación presentada por la Contaduría.
Informar en el expediente de arbitrios extraordinarios del ayuntamiento de Villanueva de las Torres.
Que se le notifique á don Antonio García Robles, concejal del ayuntamiento de Santa Cruz, si se ratifica en la renuncia que hace de su cargo.
Informar en los expedientes de baja de sus cupos de consumos de los Ayuntamientos de Albuñol, Iznalloz y Alhama.
Que se devuelva al ayuntamiento de la Zubia, el expediente de baja de su cupo de consumos para que acredite en la baja que dice ha habido en el censo de población.
Admitir las dimisiones que hacen de sus cargos de concejales de los Ayuntamientos de Diezma y Salobreña.
Que se tramite el expediente de don Manuel Higuera que pide ser repuesto en su cargo de ayudante de obras públicas provinciales.
Designar á los señores Díaz Palomares, Hitos y Rico, para que estudien la proposición que hace la Diputación de Tarragona, para cobrar directamente de los contribuyentes el contingente provincial.
El expediente de apremio de Motril
El secretario Sr. Sagredo, manifiesta que ha sido devuelto por el Gobernador el expediente de apremio seguido el ayuntamiento de Motril.
El Sr. Fernández Mir, dice: Ese expediente, señor secretario, está para tomar acuerdos sobre él, en la sesión que estamos celebrando.
El Sr. Sagredo: Si señor; para cumplir el acuerdo tomado en la sesión anterior.
El Sr. Fernández Jiménez: Para acordar sobre él, no; sino para unirle ciertos antecedentes para en su día resolver.
El Sr. Rico: Pero no se acordó que con carácter ejecutivo se remitiera al juez de instrucción el expediente para seguir la vía ejecutiva?
El Sr. Sagredo: Ese acuerdo está cumplido; viene para la segunda parte del acuerdo, y es, que si se saca el testimonio del auto del juez municipal para mandarle al fiscal de S. M. para que proceda contra dicho juez.
El Sr. Fernández Mir: Sr. Secretario, que se lean los artículos 71 y 179 de la instrucción de apremios.
Se leen dichos artículos, que disponen que cuando una autoridad niegue el auxilio que solicite un agente ejecutivo, los Delegados de Hacienda y Presidentes de las Diputaciones pondrán el hecho, en el acto, en conocimiento del fiscal de S. M., para que procedan contra los que faltaren á la ley.
El Sr. Fernández Mir: En virtud de lo que disponen esos artículos, pide que se cumpla la ley, por prestigio y decoro de esta corporación, y que se pase ese juez á los tribunales.
El señor Rico: No estoy conforme con su señoría, porque va mientras no

tes, estimo que no debemos obrar tan deprisa.
El señor Díaz Palomares: Por qué no dicen ustedes con claridad que no vaya ese juez á los tribunales?
El señor Fernández Jiménez: Porque eso no es lo que pretendemos, sino que una vez que se usen los antecedentes que pide el señor Rico, obremos.
El señor Díaz Palomares: Sr. Vicepresidente, hay que cumplir con la ley, ó de lo contrario, se burlaría de nosotros.
El señor Fernández Mir: Ese juez hace tiempo debía estar procesado, pues si yo hubiera estado en la Comisión el día que prendió al agente ejecutivo, no se hubiera reído de nosotros.
El señor Fernández Jiménez: A votar.
Lo hacen con el señor Rico los señores Fernández Jiménez y Moreno Pérez.
Con el señor Fernández Mir, los señores Díaz Palomares y Cobo León.
El Vicepresidente: Estando la votación empadada, se volverá á votar en la próxima sesión.
A propuesta del señor Fernández Jiménez, se acuerda por unanimidad que se le remita hoy el expediente al juez de instrucción de Motril, para que conceda la autorización para embargar sus bienes á los concejales.
El señor Fernández Mir formuló una proposición con arreglo á lo que disponen los artículos 71 y 179, para salvar su responsabilidad en este asunto, á la que se adhirió los señores Díaz Palomares y Cobo León, con lo que terminó la sesión.
ADVERTENCIA.—Todo el que se suscriba á LA PUBLICIDAD en el presente mes, recibirá gratis el periódico hasta fin de Octubre, contándose la suscripción, para los efectos del pago, desde el día 1.º de Noviembre próximo.
Además se le regalarán todos los folletines que van publicados de la interesantísima novela EL CAPITAN SATANAS.
En 4.ª plana REGALO DE MIL PESETAS (Debe cortarse el cupón)
Jamones de Trevélez
Los únicos legítimos, para regalos de Pasena, los recibe y remite á todos puntos, D. Roque Rivero, Párraga, 3
Gran Cervecería MAISON DOREE
Café-Moka hecho expresamente para cada parroquiano.
Se sirven Chocolates, Bocadillos, Sandwich, Aceitunas rellenas de Anchoas y Patatas fritas á la inglesa.
Guerrero.—MUEBLES
Véase anuncio en 4.ª plana.
DE TEATROS
Con extraordinaria profusión, se repartió ayer la lista de la notable compañía de zarzuela y ópera española del reputado maestro valenciano D. Pablo Gorgé, y desde hoy queda abierto el abono, por veinte únicas funciones, en la Contaduría del teatro Isabel la Católica.
Recordando los artículos economistas que tenemos leídos en la prensa de Valencia, respecto al Sr. Gorgé y su compañía, juzgamos que la temporada de invierno va á tener muy buen principio.
—Oímos decir anoche, que van á venir á Granada, para hacer los Tenorios, en nuestros teatros de invierno, el aplaudido actor malagueño D. Manuel Oliver, y el veterano maestro de la academia de declamación de Málaga, don José Ruiz Borrego.
—Ayer debió estrenar, en el Gran Teatro, de Córdoba, la compañía de nuestro distinguido paisano el primer actor, D. Luis Echeide, la celebrada producción de D. José Echegaray, que se titula A fuerza de arrastrarse.
Y refiriéndose á la interpretación del interesante drama de Guimerá, Tierra Baja, dice ayer nuestro estimado colega el Diario de Córdoba:
«Pocas veces hemos visto caracterizar el tipo del protagonista de la hermosa obra de Guimerá con tanto acierto como la noche indicada.
El carácter franco y noble de Manelich, las violencias de la pasión que se alberga en su alma y que ora le hace lanzar rugidos de fiera, ora llorar como un niño; la ira, la ternura, el odio, la clemencia, sentimientos opuestos que se revuelven en su corazón y se desbordan por sus labios, por sus ojos, por todo su ser, tuvieron un intérprete admirable en Luis Echeide.
Las escenas anteriores á la comida, en el segundo acto, y las finales de éste y del tercero, pueden citarse como las principales en que sobresaló el joven artista.
La señora Aranzá estuvo también felicísima en el papel de Marta, sobre todo en la escena en que intenta provocar la ira de su marido para que la mate.
Ambos artistas oyeron entusiastas y muy merecidas ovaciones, siendo llamados al proscenio varias veces.
La señorita Mauri hizo una Neri encantadora, y el señor Gómez Ferrer desempeñó muy discretamente el papel de Sebastián.
Los demás actores les secundaron con acierto, mereciendo todos, los aplausos del público.
En la graciosa comedia Los Hugonotes, hicieron las delicias del público la

ca excelente, y el popular y veterano actor Sr. Espantaleón.
En resumen: una buena noche para todos.
—Del teatro-circo del Gran Capitán, de Córdoba, ha pasado al Principal, de Cádiz, la compañía de Ventura de la Vega.
—La de Giovanni, continúa en Gibraltar obteniendo muchos éxitos, y la notable tiple María Corti, tan aplaudida en Granada, sale á ovación por cada ópera en que toma parte.
—La compañía de la Cobeña ha empezado ahora su campaña de invierno en el teatro Variedades, de Almería, y si allí no diera más que las veinte funciones anunciadas, hará en Granada su debut á mediados de Noviembre venidero.
—Probablemente en igual fecha, debutará en Isabel la Católica la compañía de Luis Echeide.
—Como á la llegada de los turistas franceses á esta ciudad estará ya funcionando en el coliseo de los Campos la compañía de don Pablo Gergé, la empresa tiene el propósito de organizar una función de gala en honor de los distinguidos viajeros, entre los que vienen los principales periodistas de París.
UNA ENCERRONA
Próximamente á la una de la tarde tuvo lugar ayer en nuestro circo taurino una encerrona de las muchas que se están dando para adiestrar en el arte al hermano de Legartillo chico, Antonio Moreno (Colores).
Se lidió un becerro grandón, natural de la Vega, herido en negro y de pitones regula es y algo abiertos.
Hecha la señal aparece el becerro, muy parido y está en el centro del anillo algunos segundos sin que nadie le diga por ahí te pudras hasta que un aficionado (el nombre no lo dire) le suelta un capotazo, en el que no dejó de verse su habilidad maestra.
Otro de los lidiadores era Mariano Carmona (Granadino) y después de algun que otro recorte pasa el bicho á poder de Colores, que se abrió de capa con poca frecuencia, pero que á pesar de todo le dió algunas verónicas que entiendo no fueron malas, dadas las pésimas condiciones para la lidia de la res.
Se cambia de toro y Antonio Moreno coloca tres pares de raletes, uno de ellos muy bueno.
Entra después Carmona, á quien por echárselo el toro encima resultaron traserriles terminando el aficionado (de la reserva) con un pale en el toro y otro en la atmósfera.
Colores, armado de los chirimbolos, muleta y estoque, se dirige al chate, el que á pesar de ser manso le obsequia con algunos revolones de padre y muy señor mío.
Páso de muleta regular, pero cuando el morlache ha cuadrado, se echa á matar como no le hacen muchas que cobran 5.000 del alay; en una palabra, como las propias resas.
Pero por lo incierto del toro resultó media estocada una majitita contraria.
Finalmente, ceja la puntilla y acierta á la primera, obsequiándole los asistentes con palmas, saludos, abrazos, etc. y desde aquí le envió el mio por la manera de echarse á matar... por... sin... sobre... pero; nada más.—Tiquitiqua.
EGOS DE SOCIEDAD
Ha fallecido en esta capital el magistrado jubilado de esta Audiencia, D. Enrique Hernández Lobato.
Al enterro, que se verificó ayer tarde, asistió una numerosa concurrencia de personas de todas las clases sociales.
El duelo era presidido por el Presidente de la Audiencia, señor Castañón; el cura párroco de la Magdalena, don Blas Ayllón y el oficial de Hacienda señor Solís, en representación de la familia.
Dios acoja en su seno el alma del finado y reciba su afligida familia nuestro más sentido pésame.
—Con motivo del fallecimiento de su señor hijo D. Valentín, ocurrido el 28 de Septiembre último, el dueño del establecimiento de ferretería establecido en la Gran vía de Colón, D. Rafael Rubio Orellana, está repartiendo; entre los pobres, abundante limosna de pan.
Reiteramos nuestro pésame al señor Rubio Orellana por la desgracia que le aflige.
Notas Municipales
Para el sábado, á las tres de la tarde, está citada la Junta General de Asociados, para tratar de la forma en que ha de hacerse la cobranza del arbitrio de consumos en el año próximo, y que en caso de que sea aprobado, se haga por venta libre se incluyan los arbitrios extraordinarios.
—En las obras municipales, estudian ayer ocupados, los siguientes peones:
Cementerio, 8; calle de los Colegios, 7; Mano de Hierro, 7; Arriols, 6; Cárcel Baja, 5; Laurel Alto, 6; Darro Cubierto, 14; Hornos Abad, 4; Boquerón, 10; Carrera Darro, 5; tapado de hoyos, 4; pavimento Matadero, 4 y construcción de marmosillos, 2. Total, 108.
La reserva de Ingenieros de Sevilla, remite la licencia de Eugenio López.
—Se ha impuesto la multa de una peseta al vendedor Manuel Rodríguez Parra.
—Ha sido puesta á disposición del juzgado del Salvador, la vendedora Angustias López Gutiérrez, por amanzar é insultar á Dolores Páramos.
—Se ha ordenado al contratista de la limpieza que proceda á la del Callejón de la Merced.
—El vigilante nocturno número 63, ingresó antanoche en el arresto, á María Sámos Zamora, por embriaguez

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

Rouvier y Montero Rios

Madrid 25.—Los jefes de los Gobiernos francés y español, se han citado para celebrar una importante conferencia.

La minoría republicana

Se ha reunido la minoría republicana, con objeto de tratar acerca de la marcha de la discusión de actas en el Congreso.

Forasteros pasados por agua

Cansados, molidos y hechos sopas del agua que les ha caído encima, muchos forasteros de los que pensaban divertirse en las fiestas francoespañolas, regresan á sus pueblos arrepentidos del viaje que tantas molestias les ha proporcionado.

Viajante muerto

En Puente áreas, ha velado una diligencia, llena de viajeros. Uno de éstos, viajante de comercio, recibió tan grandes heridas, que falleció á los breves instantes.

Congreso.—Comisión de actas.—Vistas públicas

La comisión de actas ha continuado hoy en la sala de presupuestos las vistas públicas, comenzando por la de Montilla.

Después se vieron las actas de los distritos de Belmonte, Fonsagrada, Algeciras y Trujillos.

Trabajo á necesitados

Se ha transmitido orden á las autoridades de Montejo para que inmediatamente den ocupación á cuantos obreros la reclamen.

La combinación de gobernadores

Se ha ultimado la combinación de gobernadores civiles.

LOUBET EN MADRID

La Prensa parisien

La prensa de París publica entusiastas artículos en elogio de España.

«L'Éclair» dice: «La ausencia del sol del cielo de Madrid, ha quitado á los actos de amistad hispanofrancesa, color, pero no calor ni grandiosidad.»

La cacería en Riofrío

A las ocho de la mañana, salieron de Palacio Su Majestad el Rey y Mr. Loubet con los demás personajes aficionados al sport cinegético, para Riofrío.

Aunque el tiempo era muy desfavorable, cobraron abundantisimas piezas.

El almuerzo y la comida de los egregios expedicionarios, se hicieron en el tren.

Regresaron á la caída de la tarde.

Detalles de la cacería

A pesar del mal tiempo, el Rey, el Presidente y la comitiva, lograron divertirse en la cacería en Riofrío.

Las piezas cobradas son 48.

Concierto á los concejales de París

Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento, el concierto en honor de los concejales de París,

que se encuentran en esta Corte, por la brillante banda municipal de Barcelona.

A Toledo

Partieron para Toledo los 45 periodistas franceses y españoles que van á admirar sus principales monumentos, ocupando un tren lujoso.

La expedición á Toledo

Toledo.—Ha llegado á esta ciudad la expedición organizada por la prensa de Madrid en honor de los periodistas franceses que han venido á la Corte con motivo de la visita de Loubet.

Los organizadores de esta expedición han conseguido que los que en ella toman parte puedan aprovechar el tiempo visitando sin fatiga los principales monumentos y lo más típico de la ciudad imperial en el corto espacio de tiempo de que disponen.

Han almorzado en el Hotel Castilla, de Toledo.

Los comerciantes, las autoridades, y muchos elementos populares han obsequiado mucho á los periodistas.

Por la tarde regresaron éstos á Madrid.

Detalles de la expedición

Telegrafían de Toledo, que los periodistas han sido agasajadísimo. La estación estaba engalanada. Les esperaron las autoridades y numeroso público.

Dirigiéndose al ayuntamiento, donde se les dió un espléndido banquete.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

Visitaron los monumentos.

Regreso de los periodistas

Ha regresado la expedición de periodistas franceses y españoles.

Vienen satisfechísimos, tanto de las bellezas de la monumental é imperial Toledo, cuanto de las cariñosas atenciones que se les han dispensado.

Deseo de Loubet

El presidente de la República francesa, ha manifestado vivo deseo de asistir á la gran corrida de toros anunciada en el programa de fiestas francoespañolas.

Detención de un francés

Anoche fue detenido un extranjero sospechoso.

Los funcionarios policíacos de París que se encuentran en Madrid, prestando servicio de vigilancia durante la permanencia de Mr. Loubet, identificaron al extraño personaje, que resultó ser un timador francés, que había venido con objeto de ejercer su «oficio».

Regalo á Francia

Correspondiendo al regalo que Mr. Loubet ha hecho al ayuntamiento madrileño, como recuerdo de su visita, de un precioso jarrón de Sevres, con dedicataria, se le ha regalado un magnífico tapiz de Goya, que ya ha sido embalado para remitirlo á París.

La función en el Real

Se ha celebrado la función de

gala en honor de Mr. Loubet, en el teatro Real, resultando de un esplendor verdaderamente extraordinario.

El exorno del real coliseo era summosísimo, habiendo llamado poderosamente la atención el palco regio, que ha sido prolongado hasta el piso de los palcos bajos y que presentaba un aspecto monumental.

Al presentarse en el palco regio don Alfonso y Mr. Loubet, la selecta concurrencia, de pie, tributóles una entusiasta y prolongada ovación.

Se ha cantado «El Barbero de Sevilla», dirigiendo la inmortal obra de Rossini el maestro don Tomás Bretón.

Han tomado parte en la interpretación, Regina Pacini (Rosina); Elena Lucci (Berta); Florencio Constantino (Conde de Almaviva); Mattia Battistini (Figaro); Antonio Baldelli (Don Bartolo); Oreste Luppi (Don Basilio); José Fúster (Fiorello); José Tancí (Un Oficial).

Los palcos bajos á que corresponde el del rey, han sido ocupados exclusivamente por la corte, por la «suite» del presidente de la República, por las Mesas de ambas Cámaras, por el Cuerpo diplomático y por el presidente del Consejo de ministros.

Medalla conmemorativa

El Sr. Querol ha recibido encargo de hacer un modelo para acuñar una medalla conmemorativa de la visita á Madrid del Presidente de la República vecina, Mr. Loubet.

Invitación á Loubet

Cuando pase Mr. Loubet á la vista de Gibraltar, se le harán por los ingleses honores correspondientes á Soberano.

Ha sido el Presidente de la República francesa invitado á que visite dicha plaza, pero declinó el aceptar, fundándose en que le apremia el tiempo.

Esperando á Loubet

Dicen de Lisboa, que se han último los preparativos para recibir á Mr. Loubet.

Portago condecorado por Loubet

El presidente de la República francesa ha condecorado al diputado por esa circunscripción y exalcalde de Madrid, Sr. Marqués de Portago, con la Gran Cruz de la Legión de Honor.

La corrida de toros

Mañana se celebrará la corrida de toros.

Mr. Loubet asistirá á ella con extraordinario gusto.

La política Cambio de ministerio?

Renuncia comentada

Está siendo comentadísima la renuncia que ha hecho el ministro de Marina, don Miguel Villanueva, de la Gran Cruz de la Legión de Honor, que le ha concedido el presidente de la República francesa, disgustado porque al ministro de la Guerra, don Valeriano Weyler, le ha concedido Mr. Loubet, el Cordón de la misma orden, que es la distinción más alta, con lo que la Marina queda preterida.

Próxima crisis

La prensa se ocupa de los insistentes anuncios de crisis.

La conceptúa extemporánea, y opina que debe limitarse á la salida del Gabinete del Sr. Villanueva.

Un ministro quejoso.—No le hacen caso

En los centros oficiales, como obedeciendo á una consigna, se aparenta ignorar el descontento del Sr. Villanueva por el asunto de las condecoraciones francesas.

El jefe del Gobierno, Sr. Montero Ríos, ha dicho:

—Yo me limité á dar la lista de nombres á quienes podía el Presidente de la República condecorar.

Habla Villanueva

El ministro de Marina ha confirmado los rumores de su descontento.

Dice, que el haberse concedido al ministro de la Guerra el Cordón y á él solo la gran cruz de la Legión de Honor, significa una postergación para la Marina.

Crisis total?

Hay gran marejada política. Confírmase que, tan pronto como se marche Mr. Loubet, se planteará la crisis, siendo probable que ésta sea total.

Se han hecho gestiones cerca del Sr. Moret para que acepte la Cartera de Estado; pero han sido infructuosas.

El Sr. Montero Ríos está contrariadísimo.

¿Qué sucederá?—Lo que se dice

Dase por segura la caída inmediata del Gabinete, porque el señor Montero Ríos encuentra invencibles dificultades para reformarlo.

Partiendo de aquel supuesto, se dice que será encargado de formar nuevo Ministerio, el general Weyler.

Ahora falta saber, si éste encontrará facilidades para hacer una combinación de ministros de altura; ó mejor dicho: no se cree que consiga ni reunir nombres para un Ministerio pequeño.

El ministro que se va más pronto

El señor Villanueva ha anunciado á sus íntimos, que dimitirá enseguida que salga de Madrid Mr. Loubet.

BOLSA DE MADRID COTIZACIÓN

4 0/0 perpétuo interior. . .	78'30
En diferentes series. . .	78'90
5 0/0 amortizable. . .	98'65
En diferentes series. . .	98'80
Cédulas Hipotecarias. . .	00'00
Banco de España. . .	425'00
Arrendataria Tabacos. . .	384'50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera. . .	70'00
Obligaciones de ídem. . .	00'00

CAMBIOS

Francos París á la vista. . .	28'70
Libras Londres vista. . .	32'36
Exterior Español. . .	92'72

Provincias

Homicidio por una deuda

Tarragona 25.—En el pueblo llamado Collejou, ha ocurrido un sangriento suceso, por intereses.

Un vecino que reclamaba una deuda á otro, sin lograr que éste le pagara, porque carecía de recursos, llegó á insultarle.

El deudor amenazó al exigente acreedor, y entonces éste, ciego de ira, sacó un cuchillo, clavándose en el pecho á su contrario.

El infeliz cayó al suelo bañado en sangre, espirando á los breves momentos.

El homicida fué preso en el acto.

Horrorosa tormenta

Cartagena.—Ha descargado una tormenta espantosa, que ha causado grandes daños.

Extranjero

Gran revista naval

Atenas 25.—Los sublevados de Creta dependerán las armas. En cambio, se les concederá una amplia amnistía.

Los cretenses

París.—El Mikado y el admirante Togo han pasado revista á trescientos buques de guerra.

Huelga de ferroviarios

París.—Dicen de San Petersburgo, que los revolucionarios han celebrado un mitin, que tuvo que acabar la policía á golpes.

—Los ferroviarios acordaron el paro.

Correos asaltados

París.—En Moscu siguen los desórdenes y los actos de violencia.

Han sido asaltados los correos. Los cosacos dan cargas terribles á los revoltosos.

El tratado angloruso

París.—Rusia ha aceptado en principio el tratado con Inglaterra.

Emperador secuestrado

París.—Noticias Pekín, acogen los rumores de que el Emperador de China ha sido secuestrado por la Emperatriz viuda, reclusión en acónditas habitaciones de Palacio y custodiándolo para que no pueda conseguir la libertad.

Cañerías cortadas

París.—Los revolucionarios, han cortado las cañerías que conducen el agua, para el abasto público de Moscu.

Lo de Chile

París.—El conflicto chileno va mejorando y se espera una pacífica solución.

EFFECTOS DE LA TORMENTA

Correo retrasado

El de Madrid, llegó ayer á esta ciudad con más de tres horas de retraso.

Tormenta en el Padul

Anteayer, á las tres de la tarde, descargó en el término del Padul una terrible tormenta, que ha destrozado la carretera.

Esta quedó interceptada por montes de arena, hasta el extremo de que los coches-diligencias y los carros tuvieron que detener su marcha.

Varios hombres y un peón caminero desmontaron un gran trozo para que pudieran entrar las ruedas de los vehículos, pero es necesario que un par de brigadas de obreros se dedique á medio arreglar la carretera, si se quiere facilitar el paso por la misma y se tiende á que no ocurran desgracias.

Trenes retrasados

A causa de un deprendimiento de tierra entre las estaciones de Chorro y Gobantes, no pudo llegar anteayer á su hora á Málaga, el express de á medio día que conduce la correspondencia y periódicos de Madrid.

Este llegó á las seis y cuarto y el correo general á las ocho y cinco con los viajeros de Granada que estuvieron detentados en Bobadilla hasta que quedó expedita la vía.

Si padece V. neuralgias es porque no toma el Antiquina Quesada desaparece al instante sin molestia ni perjuicio alguno. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

PARAGUAS

Calzado de goma

El mejor surtido en

La Hormiga de Oro

Consulta pública y gratuita

Especial de enfermedades de la nariz garganta y oídos, de una á dos.—De las demás enfermedades, de dos á tres.

A cargo, respectivamente de D. Francisco Durban y D. Angel Calvo Flores, médicos por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar.

Mesones, 75, piso primero, (entrada por la calle de Zapateros).

CERVEZA LA CRUZ

del Campo

SEVILLA

LA MÁS SELECTA

Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acea del Casino, 13.—Servicio á domicilio

Probados Ricos chocolates

los elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especiales con vainilla, canela y sin ella.

EL LEON

BAÑOS TEMPLADOS Y FRIOS

Duchas en tinas y de mar compuestas

Tarifa de precios en los meses de Julio Agosto y Septiembre

Abono de 12 baños templados sulfurosos. . . 12'00

Idem id. id. marinos. . . 12'00

Un baño sulfuroso ó marino. . . 1'25

Abono de 12 baños templados á placer. . . 6'00

Idem id. de duchas lluvia. . . 2'50

Un baño solo templado á placer. . . 0'95

Idem una ducha. . . 0'25

Para el resto del año

Abono de 12 duchas lluvia. . . 2'50

Idem de 12 baños templados á placer. . . 12'00

Un baño templado á placer. . . 1'25

Una ducha. . . 0'25

Poeta Zorrilla, 8, Alhóndiga, 4, y Sierpe Baja

ACADEMIA DE ISABEL LA CATOLICA

Plaza de la Universidad núm. 4

SECCION DE CORREOS

Preparación para las próximas oposiciones por Profesores de dichas carreras con larga práctica en la enseñanza y justificados por los resultados obtenidos en las anteriores convocatorias.

Se admiten internos. Pídanse informes y Reglamentos al director.

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37

Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro.

Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas. Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe.)

Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Tablas 14—Granada.

Jorge á la posada, y como ya estaba cerca el día, hizo que le ensillasen el caballo, y partió enseguida hacia la corte, diciendo por el camino:

—Vamos á jugar una pieza al corregidor Acuña. ¡Diablo! Pero puede costarme muy cara. Con eso verá Juana hasta qué punto la adoro.

XIV

Las primeras tintas del alba risueña tenían el lejano horizonte cuando salió Jorge de Fresno de la Vega.

Aun no había andado media legua al trote de su caballo, cuando en medio del estrecho sendero que debía conducirle á la carretera de Astorga vió un bulto erizado y fijo, en el que según se iba acercando, reconoció una criatura humana, aun cuando la luz no era bastante para poder precisar el sexo á que pertenecía.

En aquel tiempo había poca seguridad en los caminos, y Jorge, pensando en un golpe de mano, sacó una pistola del arzón de la silla y la montó, empuñando con la izquierda las riendas del caballo, y pre-

parándose para hincarle ambas espuelas en los ijares.

Por su vestimenta, parecía una mendiga; llevaba sus desnudos pies sepultados en unos zuecos de madera, que llaman «galechas» en el país, y sobre su cabeza jugueteaba el viento de la mañana con un matorral de cabellos negros y ensortijados.

Aparentaba unos cuarenta años, y examinándola con detención se adivinaba que no debía haber sido fea, solo que las penalidades de una vida errante habían cortado y estropeado su rostro.

Sin duda esperaba al joven, tal vez para pedirle una limosna, porque aun cuando éste estaba cerca y era estrecho el sendero, no se movía para dejarle libre el paso.

Jorge guardó la pistola y sacó una moneda.

—Tomad, buena mujer, y apartaos para que no os pise mi caballo.

La mendiga bajóse á recoger la moneda, aunque sin mover los pies, la besó y dijo:

—Dios se lo pague, buen caballero..

zosamente vuestra atención, y no quería exponerme.

—Bien. Adelante.

—Después, otra circunstancia me obligó á quedarme; es oí hablar de Ana Garcés..

—¿La conocisteis acaso?

—No; pero conocí á su amante el capitán Satanás.

Y la mendiga suspiró fuertemente al pronunciar este nombre.

—En resumen, me habéis visto abrir una tumba—dijo el joven queriendo abreviar.

—Y sacar de ella un objeto que excitó poderosamente mi curiosidad.

—¿Tal vez me hayas tomado por un ladrón nocturno... un dspejador de los cadáveres!

—Desde luego comprendí que no es guaba la idea de un robo común, y me confirmé en mi opinión el hecho de haber dado dinero al enterrador.

—¿Cáspita! ¿No habéis perdido ningún detalle!

—Ninguno.

—Proseguid,

có la tapa del ataúd en su sitio, y le llamó enseguida al tío Candiles.

—¿Habéis despachado ya?—le preguntó ésta.

—Sí; rellenad la sepultura, y dejadla de modo que no quede ninguna huella de lo que hemos hecho.

—¡Harto será que no tenga yo sentir por haber sido tan dócil!

—¿Pensáis que iría yo á delataros?

—No; pero..

—¡Bah!... no abriguéis necios temores.

La sepultura quedó al poco tiempo lo mismo que estaba: Candiles apisonó la tierra y colocó sobre ella varios trozos de césped y hierba seca que disimularon lo demás.

Enseguida apagó la lámpara, y ambos salieron del cementerio.

Cuando iban ya á separarse, dijo el enterrador:

MERCADOS

Preios del trigo.—Arévalo, 47,00 reales fanega; y 27,20 pesetas los 100 kilos. Barcelona, 52 y 30,09. Riezo, 46,50 y 26,91. Medina del Campo, 46,50 y 26,91. Salamanca, 46,75 y 27,05. Valladolid, 47 y 27,20. Extranjero.—Paris, 23,00 francos los 100 kilos. Budapest, 16,98. Amberes, 18. Liverpool, 19,06. Nueva York, 17,35. Chicago, 16,35. Aceites.—La firmeza y la tendencia al alza continúan siendo las notas dominantes en los mercados. En Trujillo (Caceres) se cotizan con tendencia al alza á 52 reales arroba. En Ubeda (Jaén), á 11,62 pesetas arroba. En Utrera (Sevilla) se cotiza sobre vagón á 52 1/2 reales arroba. En Baza (Granada) el negocio en aceites se presenta paralizado. En Madrid la existencia de aceites buenos en la estación del Mediodía ha sido muy poca, y sólo regulares las de clases corrientes. Precios: para jabón, á 13 pesetas extrarradio, 13,58; corrientes, 13,75; superiores, de 14 á 14,25; Laguna, 14,50. Se ha observado alguna más oferta. En Barcelona han flojeado un poco los precios con motivo de abundar los arribos. Cotizase en duros la carga

de 115 kilos: Andalucía superior (virzan), de 27 á 27 1/2; corriente, á 27; Tortosa inferior lampante, á 17; buenos, de 29 á 39; finos, de 30 á 32; Aragón, de 32 á 36. Aceite de orujo nuevo; verde 1.º, de 80 á 82 1/2; amarillo 1.º, de 87 1/2 á 90; obscuro, á 70; fermentado, á 60; todo por pesetas. Carnes y ganados.—Por la aglomeración de ganados procedentes de las últimas ferias, Madrid ha cotizado en baja; pero tiende á reaccionar. Los precios de las terneras, sin variación; pero como la plaza queda algo escasa, se nota tendencia al alza. También hay una pequeña alza en las ovejas y los cerberos. Los precios han sido: buyes cebones, de 76 á 77 reales arroba canal; gallegos, de 72 á 75; vacas gordas, de 69 á 72; ganado mediano, de 64 á 66; terneras de Castilla, de 110 á 120 y 140; asturianas, de 80 á 88 y 95; Montaña, de 80 á 84,90 y 110; gallegas, de 62 á 75 y 78; Ganado lanar, en el Matadero; carneros, á 25 y 25 1/4 cuartos libra; ovejas, de 23 á 23 1/2. En los mercados: corderos lechales, á 6 1/2 reales kilo; cabritos, á 5,75 y 6,75 pesetas uno. En Barcelona no ha habido alteración en el ganado vacuno; el leonar se presenta con una pequeña baja, quedando la plaza regular de existencias en carneros y corderos y abundante en ovejas. En el ganado de cerda se registra una baja de tres céntimos en kilo en el ganado blanco del país y un alza de otros tres en el mallorquín, de donde

dicen que se agotará el ganado antes que otros años. La plaza queda con muy pocas existencias y tendencia al alza. La cotización ha sido: cerdos blancos del país, á 2,08 pesetas kilo en canal; ganado de Mallorca, á 2. Ganado lanar extremeño: carneros de 13 á 15 kilos, á 8 1/4 reales carnicera; ovejas, de 13 á 15 kilos, á 7 1/2; ganado manchego y alcarriño, ovejas, de 15 á 16 kilo, á 9 1/2. La plaza ha estado muy abundante en ovejas, y los precios se entienden por carnicera canal de 1.200 gramos. En Valencia se han cotizado; buyes y vacas, á 1,69 pesetas carnicera canal; novillos de feria, á 1,85; de la huerta, á 2 pesetas; carneros, á 7 3/4 reales carnicera; ovejas, á 7; cerdos, ganado andaluz y extremeño, á 64 reales arroba; blancos de la huerta, á 68; de Palma de 63 á 64. Estos precios se entienden libres de gastos de matado y consumos. Han llegado á esta plaza, como prueba diez toros argentinos de los desembarcados en Taragona, de muchos kilos y mucho cebo. También han entrado en Madrid, procedentes del mismo puerto, 45 novillos cebados de tres años, argentinos con destino á la firma Hijos de Pedro Niembro. Cafés.—Las noticias de los mercados reguladores acusan poca variación y ésta en bajó. Las existencias visibles en 1.º de Octubre eran, según la circular de M. G. Dauring, las siguientes: stocks,

641.600 toneladas; navegando ó en expectativa de embarque, para Europa, 48.900; para los Estados Unidos, 52.930. Total general, 743.510; contra 716.500 en 1.º de Septiembre último, ó sea una diferencia en más de 26.950. La estadística es más bien favorable á los intereses de los acistas, pues acusa un aumento del stock universal mucho menos importante que el año pasado; pero las cifras que acabamos de dar no han sorprendido á nadie. Los precios han bajado, sin embargo, lo que se explica por que un alza reciente había producido reventas por realización que se ha acentuado mucho bajo la influencia de la baja del cambio de Río Janeiro sobre Londres. En Santander no ha habido oscilaciones de importancia, pero siempre están solicitadas las clases superiores de Puerto Rico. Los precios son los mismos de la semana anterior. En Barcelona los almacenistas se han visto obligados, por escasear el artículo en varios mercados, á hacer venir pequeñas partidas de los puertos extranjeros más próximos. Los precios son como en la semana anterior.

López, Procurador, señor Carretero, Secretario, señor Alonso. Pleito procedente del Juzgado de Almería: don José Abad Corrales con don Mariano Zamora Aparicio, sobre interdicto de recobrar. Abogados, señores Pérez Suarez y Sánchez Reina. Procuradores, señores Sadeño y Blanes. Secretario, señor Ortega. Sala de lo criminal.—Juzgado de Izalzo: contra José A. Garrido Torres y otro á instancias de Agustín Heredia Rodríguez por falsedad y daño causado á menores. Vista por Jurado. Abogados, señores Angulo Coronel é Hidalgo. Procuradores, señores Cañas, Sadeño y Oloriz. Secretario, señor Millet. Boletín religioso Cultos para hoy Santos del día.—San Evaristo, papa y mártir; Santos Lucio, Marciano y compañeros mártires. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de San Juan de Dios. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de San Juan de Dios, á igual hora. Misas.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Oapuchinas y los Hospitales, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana. Misa de doce.—En la Magdalena,

San Justo, las Angustias Santa Escolástica y en San Juan de Dios. Novenas.—A San Rafael, en San Juan de Dios, á las seis y media.—A Nuestra Señora del Rosario, en Sancti Spiritus, á las seis y media. Octavario de Animas.—En San Matías, á las cuatro de la tarde. Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena. Centros de contratación Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 140 quintales métricos de trigo, equivalentes á 327 fanegas que se pagaron de 65 á 67 reales una en la forma siguiente: 167 fanegas á 16 7/8 pesetas; 100 á 16 5/8; 60 á 16 2/8. Cebada, de 38 á 40 reales; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yeros, de 60 á 68.—Entraron, 129 quintales métricos de trigo.—Quedan, 1393. Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 13 reses mayores, con peso de 1.827 kilos, de 1 7/8 á 1 8/8 pesetas cada uno; 43 borregos, con peso de 424 kilos, á 1 3/8 1/2 ovejas, con peso de 122 kilos, á 1 5/8. Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: pescadas, á 1 9/8 pesetas kilo; atunes, á 1 3/4; boquerones, á 1 0/8; sardinas, á 0 7/8; bonito, á 1 1/4; agujas, á 1 5/8.

NUESTRO REGALO Como saben los lectores, hemos adquirido un billete entero de la Lotería de Navidad, para sortearlo entre los suscritores, compradores y vendedores de este diario. Se adjudicará ó entregaremos en valor de MIL PESETAS, al que obtenga el número igual al del premio mayor en el último sorteo de Noviembre próximo. Desde hoy, publicaremos á diario un CU-PON como el siguiente, que explica lo que conviene saber á los que aspiran á obtener el importante regalo que ofrecemos:

Gran regalo VALE Gran regalo Regalo de 1000 Ptas. QUE SE PUEDE CONVERTIR EN 24 millones de reales 15 CUPONES como este, dan derecho á recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4, un bono de opción al regalo de MIL PESETAS que ha de sortearse con la Lotería Nacional el 30 de Noviembre de 1905. MIL "La Publicidad" MIL Pesetas GRANADA Pesetas

Los suscritores actuales de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde ahora, tendrán derecho á doble número de bonos de opción para el sorteo del billete de Navidad ó las MIL PESETAS que estamos dispuestos á entregar en efectivo, con solo presentar el recibo de hallarse al corriente en el pago de la suscripción. Por cada mes que se abone desde esta fecha hasta fin de Octubre, aunque se trate de atrasos, se entregará un bono de opción, á la persona que haga el pago, sin que esto le prive de derecho que tiene á recoger otro bono por cada 15 cupones. El billete de Navidad que hemos traído de Madrid, para sortearlo entre los suscritores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, tiene el Núm. 37.439. Nuestros abonados pueden reunir una buena serie de bonos, con sus respectivos números, para el sorteo que ha de hacerse en unión de la Lotería Nacional. Siendo mucho el trabajo que pesa sobre la Administración de LA PUBLICIDAD, se ruega á los suscritores que manden por los bonos y no escriban, porque nos es difícil contestar.

OTRO REGALO Quien pague un trimestre, semestre ó año anticipado, de 1905, recibirá tantos bonos de opción como meses que pague; y á quienes haga el desembolso de abonar la anualidad, le regalaremos además los cuatro tomos de la interesante novela "LA HUERFANA", que tanto interés llegó á despertar entre nuestros lectores cuando la publicamos.

Gimnasio Higiénico Clases de 5 á 8 de la noche GRAN VIA DE COLÓN NÚM. 12

Desconfiad de las imitaciones. Pedid siempre la EMULSION MAREIL AL GUAYACOL Preparado con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hiposulfitos de cal y sosa y Guayacol.—Premiado en la Exposición de Alejandria. Sr. D. Mateo González Marfil. May Sr. mio: En contestación á su apreciable en que me pedís en mi clientela con la administración de su preparado LA EMULSION MAREIL AL GUAYACOL, tengo la satisfacción de decirle que dicho preparado es un medicamento valiosísimo en la curación de la tuberculosis y afecciones de los catarrales, pudiendo asegurarse que cuantas veces lo he aconsejado tomar á mis enfermos, he obtenido el objeto que deseaba. Suvo afectísimo S. S. a. b. s. m. Dr. Luis Benot.

LA GRAN BRETAÑA EBANISTERIA Y TAPICERIA CALLE DEL PRÍNCIPE NÚMERO 13 Primera casa en España que ha conseguido igualarse en la perfección de toda clase de muebles ingleses y franceses. Modelos completamente nuevos en esta capital, donde en la actualidad desconocen los estilos y la época de que proceden, y solo siempre ejecutan la rutina. Por este motivo las personas inteligentes se ven en el preciso caso de surtir de poblaciones más adelantadas en esta importante industria. Especialidad en la tapicería y colgaduras, desde lo más rico á lo más barato conocido. Baste decir que se venden gabinetes compuestos de seis sillas, dos butacas y un sofá, forrados en yute, clase buena y fiaca, en 100 pesetas. El sofá solo, por 22 1/2. Las butacas, pareja, 27 1/2. Cada silla, 8 1/2. En los muebles confort se emplea material especial de las mismas clases que invierten en Inglaterra y Francia. Los precios de estos ricos muebles son tan baratos, relativamente, como los corrientes, pagando doble precio que al que vendemos, al que pudiera conseguir igualarlos. Esta casa está representada por el conocido industrial de este ramo Manuel Guerrero, el que de regreso de su viaje de cuatro años estudiando los adelantos de París, Birnigan y Madrid, tiene el gusto de ofrecerse á su numerosísima clientela y al inteligente público y advertirle que no compren ni encarguen mueble alguno sin antes ver los de este establecimiento y consultarle. La decoración de habitaciones para que resulten severas, elegantes, de buen gusto y económicas; pónganse sus paredes tapizadas con zócalos de madera.

BUEN NEGOCIO Se traspasa con ó sin existencias, un acreditado establecimiento de ultramarinos y chacinas en sitio céntrico de esta capital y con una clientela numerosa y escogida. Darán razón, Piedra Santa, 17, y carril de San Jerónimo número 1, casa única. GUIA DE GRANADA una peseta.

Chocolates, Cafés y Tapiocas DE LA COMPANIA COLONIAL BY RECOMPENSAS INDUSTRIALES. Depósito general, Mayor, 18 y 20 MADRID

TONICO-GENITALES Del Dr. Morales. Célebres píldoras para la segura y completa curación de la Impotencia, debilidad, esterilidad, dispermatorrea y esterilidad. Cuenta 37 años de éxito y son el acierto de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes. Depósito general, Carretas, 39, Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Pajaron, San Jerónimo, 13. NOVENAS setenas, triduos y oraciones religiosas.—Hay de venta un gran surtido en la imprenta de "La Publicidad", Gracia, 4.

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS ANCOGRAMA-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA J. GUTIERREZ DIAZ PLAZA DE LA VICTORIA 27, MÁLAGA Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

SON PREFERIDOS Y ALABADOS POR EL PÚBLICO LOS RICOS CHOCOLATES elaborados á brazo en el almacén de coloniales de don José Villatoro, Zacatita, 87.

Sociedad anónima CROS PRINCESA, 21. BARCELONA FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura Primeras materias para abonos Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4.

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN á todos los conocidos

CAL HIDRAULICA 25 ptes. tonelada (1.600 kilos), en fabrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 110 pta., en fabrica ó almacén.—125 pta. de obra. NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 céntimos de peseta que se abonará á su devolución, útil y con el plomo preciso. —Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos en etiqueta y plomos preciso con marcas de fabrica.

LA ACTIVIDAD Centro consultivo de Hacienda San Pedro Mártir, 28.—GRANADA Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el censo de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y recaudación Censo de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

PARA DIBUJOS, TELONES, ETC. Papeles gruesos en folios Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros; á 20 céntimos; manteca y mahón (inglés) de igual ancho, á 30 céntimos; rosa, delicadísimo, pero tan grueso como las anteriores, de 1 metro 10 centímetros, á 20 céntimos; azul, de 80 centímetros, á 20 céntimos. Papel para envolver, en esta imprenta.

130 PEDRO ESCAMILLA —Podéis decirle de parte de Claudio que solo por él os he servido. —El os daré en Madrid otra prueba más de su agradecimiento. —En Madrid? —Sin duda. —¿Pues cómo? —¿Y conoceréis aún á Juan Pablo? —Aunque le viera entre mil. —¿A pesar del tiempo que hace que partió de aquí? —A pesar de eso. —Y en caso de necesidad, ¿podíais dar testimonio de su existencia? —En viéndole, mejor que otro cualquiera. —Pues bien, tomad estas monedas de parte de Juan Pablo para el viaje. Y el joven puso en manos de Candiles algunas monedas de oro. —¿Qué viaje?—exclamó éste, sorprendido. —El que vais á hacer á la corte. —¿Yol? —Sí, vos, Juan Pablo os necesita, para lo cual procuraréis estar sin falta en Ma-

rica; la mendiga procuró tranquilizarle, diciéndole: —Os repito que no os asustéis, á mí nada me importa lo que habéis hecho, y no pienso contárselo á nadie. —¿Luego me espiabais? —Sin querer; he dicho que yo estaba allí cuando llegásteis: había hecho una jornada muy larga, y para descansar sin que nadie me molestase, me pareció el sitio mejor el cementerio; yo no tengo miedo á los muertos. Jorge sudaba y trasdaba al verse descubierta; desde luego, creyó adivinar que aquella mujer quería que la comprase su silencio. La mendiga, como si hubiera leído en su pensamiento, se apresuró á replicar: —No, no es eso: yo no quiero molestaros para nada, dejadme proseguir y ya veréis. Digo que dormía, cuando un rumor extraño en un cementerio á tales horas, interrumpió mi sueño; os vi con otro hombre, y sólo tuve tiempo para ocultarme detrás del tronco de un árbol: ya veis que si he espiado ha sido sin querer. Por lo mismo, yo no podía huir sin llamar for-

135 EL CAPITÁN SATANÁS aunque no era esto lo que yo iba á pedir. —¿No es una limosna lo que solicitáis? —preguntó Jorge asombrado. —¿De vos, no! —¿Pues puedo yo daros otra cosa? —Podéis. —Esto es curioso. —Tal vez os parezca indiscreta, pero... —Se me figura que no siempre habéis pedido limosna. —Y acertáis, caballero, solo hace diez años que... pero esto no es del caso. —Es verdad, ahora lo que importa saber es lo que tenéis que pedirme. —Ante todo no os asustéis, no es mi ánimo delataros. —¿Delatarme! —Sí; por lo que habéis hecho esta noche. Jorge se puso pálido. La mendiga prosiguió: —Yo estaba allí... —¿Dónde? —En el cementerio,—dijo bajando la voz. La palidez del mancebo se hizo cadavé-

134 PEDRO ESCAMILLA drid el día 24 de este mes, que, como sabéis, es la fiesta de San Juan Bautista. —Pero... —Y es muy fácil que cuando volváis á vuestra casa, llevéis en el bolsillo otros cien ducados. —Ved que yo no podré abrir ninguna sepultura en el cementerio de Madrid. —No se trata de eso!—respondió Jorge, riéndose de la simplicidad del enterador. —¿Ah! ¿Pues de qué? —Ya os lo dirá Juan Pablo; el día 24 del actual os espera en una casa que hay en Puerta de Moros, titulada el Mesón del Milagro. —¿Extraño nombre! —¿Se os olvidarán las señas? —No; Mesón del Milagro, en Puerta de Moros. —¿Iréis? —Lo prometo, ya he dicho antes que Juan Pablo era un buen camarada, y yo debo desvivirme por servirle. —Mucho más, cuando os paga el viaje y os promete otros cien ducados. El tío Candiles se dirigió á su casa y

136 EL CAPITÁN SATANÁS